

## 一句话的力量

成都市树德实验中学八年级11班 冷信翰

岁月荏苒，如白驹过隙，时间的流淌随着记忆的海洋一点点填满我的思绪。记忆中总是浮现妈妈那句平淡又让人难忘的话：“不善操舟而恶河之曲。”

初一接近尾声时，窗外的栀子花开得灿烂而热烈。我努力“拽住”初一的时光，在缤纷落英中，挑拣出一份回忆……

那一次考试，做了充分准备的我摩拳擦掌，跃跃欲试。然而，考试的结果如一盆冷水倒在头上，令我狼狈不堪。心情低落的我回到家，想寻求一丝安慰，得到的却是妈妈的一句：“不善操舟而恶河之曲”。我望着她，拼命忍住心中无限的委屈、失意……最终却没忍住，眼泪瞬间决堤，模糊了视线——万万没想到妈妈竟然不“同情”我。只记得那瞬间心中充满愤恨与不甘，恨恨地想：

“你且看看吧，看我如何操舟！”

坐在书桌前，我心情烦躁得连一向喜欢的布谷鸟的叫声，都觉得聒噪无比。桌子上放着我与妈妈的合影，她脸上甜美的笑容，在此刻看来仿佛是嘲笑。我定了定神，打开笔盖，拿出一张白纸，一笔一划制定复习计划——在我心中，也有一簇向阳而生的花啊，它永远不会被摧折。

此后，我每天早起背英语单词，上学路上背古诗，晚上回家后一遍遍地做新买的模拟题集，连睡梦里都想着数学公式……我的成绩就在这日复一日的努力中逐步提升。记得当那次试卷发回给我时，老师嘉许的微笑仿佛是对我发奋努力的最好奖励。

尽管这段时间很辛苦，但它就像姜糖一样，刚入口的辛

辣最后会被甜味冲淡，这种别样的甜更令人回味。

那段时间，也许是因为妈妈对我说的那句话，让我觉得她不信任我，所以当几次想与我好好谈谈时，都被我无情的一句“要写作业”拒绝了。

考试成绩出来以后，拿着“漂亮”的成绩单回家，我发现相框下面压着一张纸条，上面写道：“如果冷淡的话语能激起你的好胜心，我愿意做一个‘坏妈妈’。”我握着这张纸条，宛如听到心中繁花盛开的声音，眼泪滑到嘴边。我抿了抿嘴唇，耳边仿佛又响起了妈妈那句话。

懦弱之力，却可移山；滴水之力，亦可穿石；珠玑之字，亦含至理。在我成长的过程中，即使是简单的一句话，有时也会起着奇妙的作用，令我迸发出无穷的力量——只要内心是强大的。

## 不只是数字

雅安天立学校初2019级3班 杨欣蕊

清晨，我推开窗，阳光照了进来，温柔地拂过我的脸庞。鸟儿在枝头欢快地叫着，花朵也愉快地在枝头跳跃，我却无暇欣赏这美丽的风景——看着手机屏幕中央的日期，黑色的数字是那样扎眼，它提醒着我离中考已不到70天了。

同学们忙碌的身影不时闪现在眼前，老师的谆谆教诲时时在耳旁萦绕。日期数字从三位数减少到两位数，仿佛只是眨眼的功夫。紧张的学习气氛压得我喘不过气，感到有些疲惫。

清明节小长假，让我放慢了学习之旅中匆忙的脚步。但看着一天天减少的数字，我的担忧也在与日俱增。倒计时的数字并不会因为我放慢脚步而停下步伐，它在一天天减少，从70到60……不管怎样，中考的脚步不会迟到。

我重新审视那个在迷茫中不断前行的自己，努力使自己不在学习的海洋中迷失方向。看着窗台上爸爸栽的牡丹花，

想到曾经天真地在牡丹花下说过的话：“我要考上理想的高中。”可是越来越复杂的题目，越来越冗杂的知识，像一道道不可逾越的鸿沟，横跨在我与梦想之间，让我与心心念念的高中隔岸相对。

学校百日誓师大会上的誓言在我脑海里挥之不去，我静静地凝视着手机上的日期数字，它一天天减少，终有一天将变为零，那时我就将参加中考了。我希望时间过得慢一点，再慢一点……看着书桌上被翻卷的一本本练习册，用完的一支支笔芯，叠得高高的测试卷，回想着脑海里“拥挤”的知识。在变化的日期数字背后，是我日复一日的知识积累，是我一次次的努力，以及不服输的冲刺。它提醒我不断地努力，督促我不要懈怠，记录着我深浅不一、泥泞中的脚印。

中考倒计时不只是一个数字，它见证着我的努力，也将见证我的成功。

指导老师 宾云华

## 梦想

成都师范附属小学万科分校 官政

无数人因梦想而前进，无数人因梦想而重新站起，“梦想”这两个字相信大家并不陌生，它带来了无限的快乐、无限的希望。不知从何时起，我心中深深地烙下了一个梦想——成为一个科学家。

可是，我的学习成绩并不拔尖，在“伟大”的梦想下，我显得那么渺小，那么暗淡，那么无助。但是，我绝不能辜负了梦想。

梦想就好比一个热心的肠，当你摔倒时，将你扶起；当你遇到挫折时，让你坚持；当你获得成就时，让你继续前行。就如我在C++比赛中名落孙山时，是梦想给我鼓励，让我继续努力。它让我相信，只要一天天日积月累，自身的天赋，终会脱颖而出。

梦想代表着生机与希望，每个拥有梦想并为梦想努力的人，都会得到上苍的眷顾。小草的梦想是成为一片草原，是梦想让小草不断生长；火苗的梦想是烧得更旺，是梦想让它燎原；司马迁的梦想

成就了《史记》；项羽的梦想让他成为西楚霸王；勾践的梦想让他复国破吴；阿姆斯特朗的梦想让他成为登月第一人……而我的梦想也会让我不断进步。

自古以来，凡是有成就的人，都有理想抱负。如果有一天你老了，坐在老旧的藤椅上，回首一无所成的一生，你一定追悔莫及。所以，趁着年少，抓紧时间，朝着梦想前进吧。

人生就像一场登山比赛，只有不断超越自己，才能离梦想越来越近。加油吧，少年！

(指导老师 杜玉)

## 再见，“汤圆”

成都市人民北路小学华侨城校区六年级 路馨予

真正的离别，没有长亭古道，也没有“劝君更尽一杯酒”的诗意……就在一个平凡的日子，它永远地逝去。

窗外濛濛细雨，一抹熟悉的影子出现在我眼前。我追了出去，以为是“汤圆”，可一看，才发现不过是一只野猫而已。雨打湿了我的睫毛，与“汤圆”的初见浮现在我的眼前，那么真实，仿佛一伸手它就能扑到我怀里。

那天我放学回家，一路上又唱又跳，那是因为要见到朝思暮想的小猫了。一到家，一个灰色的毛团就映入帘幕，小东西调皮地把头往我身上蹭了

蹭。虽然第一次见到它，但这个小小不点一点儿都不认生，和我亲昵得像老朋友，我给它取名“汤圆”。它有水汪汪的蓝色大眼睛，软乎乎的灰色的毛，看起来灵动、可爱，瞬间就萌化了我的心，让我抱着不忍放手。

从此，我放学后就与它形影不离。每天回家第一件事，就是给它添水加粮。它每次吃饱喝足后就贴着我，找我玩。可没过多久，我就发现它生病了，不吃饭也不喝水，没有精神。我难受极了，把它抱在怀里，用手轻轻地抚摸。而它却耸拉着脑袋，半闭着眼睛，仿佛

病痛抽走了它所有的生命力。

我的泪水不自觉地流下来，心痛得如被针扎，呼吸也变得困难，我责怪自己没能照顾好它。妈妈安慰我说：“动物生病是很正常的，不会有什么问题。”我当时信以为真，稍微安心了一点。

但第二天回到家时，我只见到已经冰冷的它。还没来得及给它说再见，它就永远地离开了我。我的眼泪如断了线的珠子往下落，哭得声嘶力竭……

雨还在下，我的心也在哭泣。可爱的“汤圆”，我还欠你一句“再见”。

## 遇见芽

成都市胜西小学5·3班 张梓昕

“桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红。”春意弥漫，万象更新。春雨过后，朵朵桃花，绽如烟火，点缀于枝干之上，轻舞于丛叶之中。“流连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼。”古人常赏桃花于诗中，可曾见花旁那株细芽？

那芽，绿而不明，不似草绿般轻快明朗，亦不似墨绿沉稳典雅，又灰又暗，毫无光泽。它不似别的芽稍带透明，薄如蚕翼，或纤细，或别致——它却似木墩子，傻傻地立在枝头。或因旁有几朵灼灼其华的艳丽桃花，显得更为难看。

看它，虽丑，却仍倔强向上，蜂蝶见了，便躲了去，扑着翅儿，似曰“汝丑，不可挡吾花也。”嫌弃般绕道扑向花儿，不搭理细芽。而细芽不顾其言辞，扭着身，却衬得那桃花更

红了。

西风吹过，呼啦啦几声响，吹得那枝干也动。桃花见了，奈何身不由己，便紧抓身旁那芽。芽儿在风中摇曳，伴着那风凄凄，有些“夕阳西下，断肠人在天涯”的悲壮。此时的它不似陪衬的丑角，却似一位勇士。片刻后，风去，仍是桃花夭夭，它又作陪衬，衬得那桃花更好，更艳了。

古人云，花之艳需草木衬，望向它，我不禁感叹，更有些热泪盈眶，感动万分。看它孤独凌立，昂着脖颈挺着身板，无人爱它，它却如此倔强。风雨欺凌，它怎么过得去？长夜漫漫，它怎么熬下来？身旁那桃花被众星捧月，它又为何不妒忌？风飒飒，小芽低语：“不，我就愿待在这。我为小芽，虽不如花

儿美丽人见人爱，却也怡然自得。春日，我努力生长，有细雨蒙蒙，我便在雨中抚琴，为树增添风采；夏日，我尽情舒展，为树添几分绿荫，更托其果实，使人们笑颜尽开；秋日，我化为金蝶，翩翩起舞，化土为泥。一生多美好。”

我见它，笑而深思，忽然明白，生活中的有些人，正如这细芽，或许在优秀者的光环下黯淡无光，在平淡中日复一日，但他们并不灰心丧气，每个人的存在都有意义，每个人都可以活出生命的精彩。我豁然开朗，心境舒畅，再看那细芽，原本暗淡无光的它，此刻显得更与众不同了。春风吹过，它笑着、摇曳着，傍着桃花，显得越发美丽……

(指导老师 新桐)